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U řeky se našly 
pravěké stopy
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Vážení spoluobčané, milí sousedé,
s velkou radostí vám mohu oznámit, že Velké Meziříčí získalo významnou podporu 
pro projekt, který naše město dlouhodobě potřebuje – novou sportovní halu pro mí-
čové sporty a atletiku. Díky dotacím z Národní sportovní agentury a Kraje Vysočina 
v souhrnné výši 115 milionů korun se přípravy posunuly do závěrečné fáze. Stavbu, 
která má celkově stát 156 milionů korun, zahájíme na začátku roku 2026. Hala bude 
stát na nejvhodnějším možném místě – v těsném sousedství stávajícího venkovního 
sportovního Areálu zdraví, což přinese přirozené propojení vnitřních a venkovních 
sportovišť. Zároveň bude přímo vedle budovy, která umožňuje ubytování sportovních 
výprav, což ocení nejen místní kluby, ale i sportovní akce s republikovým přesahem. 
Významnou přidanou hodnotou je i  to, že s  výstavbou haly vyřešíme dlouhodobě 
neuspokojivou situaci s parkováním v této části města. Vznikne zde nový parkovací 
prostor, který odlehčí celé lokalitě. Projekt výrazně posílí sportovní zázemí pro školy, 
kluby a širokou veřejnost. Je to investice do zdraví, pohybu i budoucích generací.
Pokračujeme také v rekonstrukci našeho historického centra. Po dokončení úseku 
U Bašty nyní probíhají práce v ulicích Komenského a Kostelní. Archeologové zkou-
mají parkoviště u Kotvičky a prostor kolem kostela. Zásadní obnovou projde také 
dolní brána, která je jedním z nejvýraznějších symbolů města. Děkuji všem, kteří 
se zúčastnili červnové procházky stavbou Náměstí se mnou a archeology. Pro velký 
zájem ji v budoucnu zopakujeme.
Nová zkratka z Čecháků do Svitu je hotová a už dnes výrazně ulehčuje pěší pohyb 
mezi dvěma hustě obydlenými částmi města. Je to typicky jedna z těch mnoha drob-
ných úprav, které kousek po kousku utvářejí lepší veřejný prostor – lepší město.
Do finální fáze se blíží i stavební práce na nové knihovně. Tento moderní kulturní 
prostor nabídne nejen půjčovnu knih, ale také místo pro komunitní setkávání, vzdě-
lávání i odpočinek. Město v těchto týdnech vybírá dodavatele interiérového vybave-
ní. Slavnostní otevření stavby plánujeme na září roku 2026.
Červenec bude ve znamení setkávání. Velkomeziříčské kulturní léto nabídne bohatý 
program. Těšit se můžete na Řecký večer, koncerty kapel Pozemi, Gentlemen’s Club, 
na Honzu Brože s Devítkou, Karla na nákupech a mnoho dalších. Uslyšíte country, 
dechovku, blues, proběhne soutěž kapel v živém hraní. Muzeum zve na komentova-
né procházky židovskou čtvrtí a výstavu uměleckých děl Antonína Kanty. Farnost 
pořádá prázdninovou hru Po stopách svatých aneb Znáte církevní památky? a ko-
mentované prohlídky kostela. Dětské návštěvníky jistě nadchne letní hra knihovny, 
která je zavede na dobrodružnou cestu divokým západem.
Všem deváťákům, maturantům, absolventům vysokých škol i učilišť přeji šťastný 
vstup do další životní etapy. A vám všem, kteří míříte na prázdniny či dovolenou, 
přeji klidné léto plné inspirace, odpočinku a pěkných setkání.

Úvodník Alexandros Kaminaras
starosta
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„Získali jsme dotace v  součtu 115 milionů 
korun, ke kterým přidáme 40 milionů na-
šich a můžeme se směle pustit do realizace 
snu několika sportovních generací našeho 
města, do stavby zbrusu nové sportovní 

haly pro míčové sporty,“ neskrývá radost 
starosta Alexandros Kaminaras.
Loni na podzim zastupitelé schválili pení-
ze na koupi pozemku od Kraje Vysočina 
i  na projektovou dokumentaci sportovní 
haly a  současně se zavázali dofinancovat 
stavbu v případě, že město získá dotace jak 
od Kraje Vysočina, tak od Národní spor-
tovní agentury v plné výši 115 milionů ko-
run. A podmínka je nyní splněna. „Stavba 
haly bude zahájena v  lednu 2026,“ upřes-
ňuje starosta.

Město je připraveno, pořídilo již první tři 
stupně projektové dokumentace, a  to ar-
chitektonickou studii od společnost Cuboid 
architekti, dokumentaci pro územní rozhod-
nutí, společné stavební povolení a  vybralo 
zhotovitele stavby. Je jím velkomeziříčská 
stavební společnost Building centrum – HSV.
Volejbalisté, házenkáři, basketbalisté, ale 
i žáci Gastro-technické střední školy a dal-
ší se mohou těšit, že za dva roky budou tré-
novat a hrát v novém, moderním prostředí.

Devadesát milionů korun z  Národní 
sportovní agentury a  dvacet pět mili-
onů korun z  Fondu Vysočiny  – město 
získalo dotace na novou sportovní halu 
nad Světlou. Stavba by tak mohla začít 
v roce 2026.

Nová sportovní hala bude, 
město získalo dotaci

Martina Strnadová
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Zhruba šest týdnů od začátku května v Kostelní uli-
ci pracovali archeologové. Jejich záchranný výzkum 
přinesl řadu pro město významných objevů. „Vý-
kopy po archeologickém výzkumu jsme zasypali 
a zhutnili, abychom mohli začít se stavbou vodovodu 
a kanalizace,“ uvedl stavbyvedoucí Gardenline Milan 
Pastirčík. Stavba splaškové kanalizace stále probíhá 
i  v  Komenského ulici. Stavební firma s  předstihem 
připravila další dvě místa pro záchranný archeolo-
gický výzkum, a to na parkovišti u Kotvičky, kde má 
být vsakovací objekt, a také na jižní straně kostela sv. 
Mikuláše, naproti luteránskému gymnáziu. Parkova-
cí místa u kostela zůstala zachována, pouze se posu-
nula více do vozovky. Mezi prodejnou Neko a koste-
lem, kde jsou již archeologové, elektrikáři instalovali 
provizorní osvětlení.

Stavaři pokládají kanalizaci v Komenského ulici 
a už se pustili i do Kostelní, kde skončil záchran-
ný archeologický výzkum. U  Bašty už jsou sítě 
v zemi.

Martina Strnadová

Rekonstrukce náměstí: 
Stavaři se pustili do Kostelní ulice



VELKOMEZIŘÍČSKO | 5ČERVENEC 2025

Záchranný archeologický výzkum mezi 
kostelem a základní školou skončil. Arche-
ologové už stihli prozkoumat i oblast před 
městskými hradbami u dolní brány a nyní 
se přesunuli do uličky u Neka a na parko-
viště u Kotvičky.
Kostelní ulice zaměstnala archeology déle, 
než očekávali. Práce se protáhly jednak 
kvůli dešťům, které zkomplikovaly odkrý-
vání a  čištění nálezů, a  také kvůli množ-
ství významných objevů. „Velké Meziříčí 
má výhodu, že další pravěká období nepře-
kryla původní vrstvy, takže tu máme pod 
středověkou vrstvou z  třináctého století 
krásně zachované štěrkopísčité terasy ko-
lem řek, na jejichž povrchu jsou artefakty 
z  období pozdního paleolitu až mezoli-
tu. A  v  této vrstvě jsme našli dvaadvacet 
kamenných úštěpů z  rohovce, pazourku, 
dokonce dva z křišťálu. Jsou na nich dobře 
patrné stopy opracování. Jde o významný 
nález na vrchovině, nejbližší podobný je 
až v Mohelnu, a z celého žďárského okresu 
jde o  jediné místo s  takovou koncentrací 
nálezů,“ popsal význam objevů Milan Vo-
káč z  Muzea Vysočiny Jihlava a  vysvětlil, 
co vše z  toho odborníci dokážou vyčíst. 

„Křišťál sem pravěký člověk přinesl někde 
z oblasti kolem Bobrůvky a Skleného nad 

Oslavou a  některé další silicity pocházejí 
z  pravěkého areálu Krumlovského lesa. 
Vzhledem k  množství nalezených úštěpů 
je zřejmé, že tady u soutoku řek mohla být 
například osada rybářů nebo zde pravěký 
lovec pobýval sezónně, přicházel sem proti 
proudu řeky z oblasti stepí kolem Mohelna 
za zvěří, která se ve zdejších lesích hojně 
vyskytovala,“ upřesnil Vokáč.

Vedle hřbitovní zdi 
je starší ohradní zeď
Pod nejstarší středověkou vrstvou v  Kos-
telní ulici archeologové nalezli také množ-
ství uhlíků, jejichž analýza může upřesnit 
datování a posunout záznam o vzniku Vel-
kého Meziříčí. S datováním vzniku města 
mohou pomoci i další objevy. V základech 
hřbitovní zdi kolem kostela svatého Mi-
kuláše je vsazený opracovaný kamenický 
článek z interiéru kostela v gotickém slohu, 
zdobený žulosyenit, který sem nezapadá 
a je zřejmé, že byl použit z nějaké jiné stav-
by. Podél hřbitovní zdi se táhnou základy 
starší ohradní zdi, která pravděpodobně 
obkružovala původní kostel. Archeologové 
objevili i  dva metry hluboký příkop, nad 
nímž byla pravděpodobně zhruba dvou-
metrová palisáda, která společně s valem 

sloužila k  obraně soukromého dvorce 
z první poloviny 13. století.

Na hřbitově je i hromadný 
hrob s dětskými ostatky
Mezi desítkami pohřbů uložených na hřbi-
tově kolem kostela archeologové odkryli 
i  hromadný hrob dvou dospělých osob 
s  novorozencem a  zhruba šestiletým dí-
tětem. Jedna z dospělých koster má kolem 
pasu železný předmět, pravděpodobně ně-
jaký nožík.

U brány jsou základy 
předměstských domů
Záchranný archeologický výzkum souběž-
ně probíhal i  před městskými hradbami 
u dolní brány, kde archeologové zkoumali 
vrstvy ze 14. až 18. století, které ukazují 
osídlení prostoru. V zemi jsou základy vel-
kých domů asi z konce 18. století, jež jsou 
zakreslené i v mapách stabilního katastru. 
Stával zde mlýn, skrz nějž vedl náhon. Ar-
cheologové vykopali mlýnský kámen, dále 
barokní komorové kachle, reliéfy a  glazu-
rou bohatě zdobené, které dokládají ho-
nosně vybavenou místnost předměstského 
stavení z období 16. až 18. století. Našli zde 
i běžné věci denní potřeby, jako jsou klíče, 
mince, náprstek, střepy hliněných hrnců 
a další drobnosti.

Pravěký lovec nebo rybář 
v Meziříčí zanechal jasné stopy
V oblasti nynějšího centra Velkého Meziříčí se před zhruba 10 000 lety zdržovali 
lovci, sběrači a rybáři. Archeologové v Kostelní ulici narazili na jasné stopy pobytu 
člověka střední doby kamenné.

Martina Strnadová
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Budova hasičky se za čas uvolní. Záchraná-
ři a profesionální hasiči se budou stěhovat 
každý do svého nového objektu a zůstanou 
jen dobrovolní hasiči. Město řeší, jak do 
budoucna s prázdnými prostory naloží.
Rada města se v  rámci svých pochůzek-
počátkem června vypravila do objektu 
Nad Gymnáziem, kde sídlí dobrovolní 
i profesionální hasiči a spolu s nimi jsou 
v  novější přístavbě záchranáři, aby se 
seznámila se všemi prostory, které jsou 
k dispozici. Kraj Vysočina plánuje letos na 
podzim zahájit výstavbu nové výjezdové 
stanice zdravotnické záchranné služby 
na pozemku za atletickým oválem, který 
mu darovalo město. Hned vedle má vy-
růst i nová stanice profesionálních hasičů, 
kterou má také letos začít stavět Hasičský 

záchranný sbor Kraje Vysočina, potažmo 
Ministerstvo vnitra. Poté, co se obě složky 
integrovaného záchranného systému pře-
stěhují do nového, v  hasičce zůstane jen 
sbor dobrovolných hasičů a  volné místo 
pro další využití.
Starší část budovy hasičky není v dobrém 
stavebně-technickém stavu, a tak bude vy-
žadovat rekonstrukci, případně přestavbu 
pro nového uživatele. Vedení města proto 
nyní vytipovává možné zájemce, kteří hle-
dají nové prostory ve městě. Radní se sešli 
se zástupkyněmi Oblastní charity Žďár 
nad Sázavou, která ve Velkém Meziříčí na-
bízí řadu služeb. Jde zejména o služby osob-
ní asistence a denního stacionáře. „Krom 
toho ve Velkém Meziříčí působí i náš Klub 
9, sociální rehabilitace pro osoby s dušev-

ním onemocněním, nízkoprahové zařízení 
Wellmez, domácí zdravotní péče a také do-
mácí hospic Barborka,“ vyjmenovala ředi-
telka oblastní charity Jana Zelená a dodala: 

„Chybí nám zázemí pro osobní asistenci 
a  hospicovku, prostory pro charitní zá-
chrannou síť. Už jsme něco poptávali, ale 
nesehnali.“
Hasička se uvolní nejdřív na podzim 2026, 
případně na jaře 2027. „Potřebujeme kon-
krétní požadavky, abychom mohli prověřit, 
zda budou prostory v hasičce pro některé 
služby charity vhodné,“ sdělil starosta Ale-
xandros Kaminaras s  tím, že při budoucí 
potřebné rekonstrukci objektu by mohly 
být prostory stavebně upraveny novému 
uživateli přímo na míru.

Město zvažuje budoucí využití 
volných prostor v hasičce

Martina Strnadová
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S  příchodem prázdnin školní budovy osiří a  všude se rozvine 
klid a ticho. To letos nebude platit pro Základní školu Sokolovská. 
V obou budovách v ulicích Sokolovské i Komenského nastane čilý 
stavební ruch. Přes prázdniny bude probíhat modernizace školy.
V  rámci projektu „Základní škola Sokolovská – Zlepšení kvality 
a  dostupnosti vzdělávání“ proběhnou nejdříve stavební práce. 
V první etapě dojde k modernizaci knihovny v budově na Komen-
ského a  ve druhé etapě přijdou na řadu učebny přírodopisu, ci-
zích jazyků, robotiky a cvičná kuchyně v budově na Sokolovské. 

Práce bude provádět brněnská firma S.O.K. Group, která vyhrála 
výběrové řízení. Tato společnost nabídla cenu 9 951 127 korun, což 
je o  více než milion méně, než předpokládal projekt. Město tak 
ušetří. Staveniště firma převzala už 20. června a hotovo bude do 
konce prázdnin.
Následovat budou dodávky nábytku, audiovizuální techniky a vý-
ukových předmětů za 13,6 milionu korun. U této části projektu je 
smlouva před podepsáním. Město na tento projekt obdrželo dotaci 
ve výši 20,1 milionu korun.

O prázdninách ve škole klid nebude

Petr Chňoupek
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Most přes údolí Oslavy ve Velkém Meziříčí bude výraznou a mi-
mořádnou stavbou o výšce 45 metrů a délce 350 metrů. Tím se 
zařadí mezi nejvyšší železniční mosty v  ČR a  bezpochyby si za-
slouží nejen špičkový konstrukční návrh, ale i  architektonickou 
invenci. „Je důležité přistupovat k jeho návrhu nejen z technické, 
ale i estetické stránky. Zásadní je, aby zapadal do krajiny a záro-
veň ji obohatil o nový vizuální prvek,“ říká ředitel Stavební správy 
vysokorychlostních tratí Správy železnic Jakub Bazgier. Anonym-
ní architektonicko‑konstrukční soutěž tak má nalézt řešení, které 
most přirozeně začlení do krajiny, vyzdvihne jeho estetickou hod-
notu a zároveň obstojí po technické i ekonomické stránce.

Projektanti plánují tunel, 
nadjezdy a podjezdy
Projektanti VRT v úseku přes Velké Meziříčí v současné době řeší 
křížení trasy s komunikacemi, rozpracování mostů a tunelů, hluk 
a vibrace i vliv budoucí trati na vodní zdroje. Trasa je celá oploce-
ná z důvodu zamezení vstupu osob a pohybu zvěře. Místy je vede-
ná na náspech, místy v zářezech tak, aby veškerá křížení byla mi-
moúrovňová. Navrhují proto mosty a silniční podjezdy a nadjezdy.
Kolem Laviček VRT vede mezi obcí a  dálnicí, a  to převážně po 
náspu. Řešení ovlivňuje nutnost zachovat parametry letištního 
úseku dálnice u Měřína.
Návrh řešení trati z Laviček do Velkého Meziříčí byl motivován 
snahou oddálit stopu od zástavby v oblasti Loupežník a osady Ra-
kůvky. Na Loupežníku se to projektantům podařilo jen v jednot-
kách metrů, v Rakůvkách je odsun zásadní – severně o 50 metrů.
Z  Rakůvek musí VRT překonat údolí Oslavy za Motorpalem již 
zmiňovaným mostem, na jehož podobu i konstrukční řešení nyní 
Správa železnic vyhlásila architektonickou soutěž. Poté trasa VRT 
rychle přechází do zářezu, aby podjela stávající železniční trať 
a zamířila k Martinicím. Na jednokolejce proto bude vybudován 
nový železniční most bezprostředně sousedící s  kamenným via-
duktem.
Od Martinic VRT směřuje ke Lhotkám. V místě kolem sjezdovky 
povede tunelem, na nějž naváže dlouhý hluboký zářez a následná 
estakáda přemostí silnici z Dolních Radslavic na Lhotky i Radsla-
vický potok. Další most vznikne přes údolnici nad rybníkem Kra-
jiny. Na rozhraní katastrů Dolní Radslavice, Březejc a  Jabloňov 
má pod vysokorychlostní tratí vzniknout podchod pro migraci 
zvěře.

VRT: Most přes Oslavu 
navrhnou architekti

Martina Strnadová

Vysokorychlostní trať (VRT) v úseku Světlá nad Sázavou – 
Velká Bíteš, která vede kolem Velkého Meziříčí, je na začát-
ku projektové přípravy. Aktuálně Správa železnic vyhlási-
la architektonickou soutěž na návrh mostu, který překlene 
řeku Oslavu za Motorpalem.
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Sto padesát účinkujících ze sborů a  or-
chestrů základní umělecké školy, chrámu 
sv. Mikuláše, gymnázia, Základní školy 
Školní, bývalého Iuventusu a další místní 
hudebníci spojili síly a  na přelomu roku 
nabídli lidem zážitek, na který jen tak 
nezapomenou – Českou mši vánoční Jana 
Jakuba Ryby. „Vnímám to jako významný 
počin, při němž se sdružila řada různých 
skupin účinkujících do jednoho projektu, 
v  tom je unikátní,“ uvedl starosta Alexan-
dros Kaminaras, když s  místostarostou 
Martinem Kamanem přijali organizátory 
a vedoucí sborů na radnici, aby jim podě-
kovali. „Děláte dobré jméno našemu městu, 
za což vám upřímně děkujeme. Máme tady 
talentované lidi, vážíme si toho a budeme 
je nadále podporovat. Je to důležité, posi-
lujete komunitní smýšlení a věřím, že jste 
inspirací pro mládež,“ dodal.

Dva koncerty Rybovy mše v  Jupiter clubu 
a dva v kostele navštívilo na 1 300 poslucha-
čů a  na řadu dalších zájemců se nedosta-
lo. Ohlas byl veliký a  počin byl zaslouženě 
oceněn v krajské anketě Zlatá jeřabina, kde 
získal třetí místo v  konkurenci více než se-
dmdesáti dalších projektů. Z  čehož mají ne-
jen organizátoři a  účinkující, kteří odvedli 
spoustu práce, upřímnou radost. „Myšlenka 
na Rybovku nám v  hlavách vězela oprav-
du několik let, jako první ji snad vyslovil již 
děkan Pavel Šenkyřík, není to tedy můj ná-
pad,“ sdělila Marie Prášková, kterou kolegové 
označili za hlavního organizačního tahouna. 

„Takže když jsem s ní přišla za kolegy, všichni 

byli okamžitě pro,“ potvrdila zájem hudební-
ků napříč městem. A pak se to rozjelo, první 
organizační schůzka proběhla loni v červenci, 
od září začalo nacvičování a v půli listopadu 
byla generálka. „Letos o  Vánocích bude Ry-
bovka znovu. A  k  ní přidáme ochutnávku 
projektu, kterému se chceme věnovat v příš-
tích letech a s nímž se hodláme poprat o prv-
ní místo ve Zlaté jeřabině. Bude to něco zcela 
nového, co neznáme nikdo z nás. Je to nová 
věc i v rámci České republiky,“ prozradila di-
rigentka Olga Ubrová překvapení, které pro 
Velkomeziříčské místní hudebníci chystají na 
Vánoce 2025.

Rybovku uslyšíte o Vánocích znovu 
a spolu s ní bude i překvapení

Martina Strnadová

Touha předvést ve Velkém Meziříčí 
znovu po třiceti letech Rybovku ležela 
v  hlavě vícero lidem delší dobu. Loni 
místní hudebníci přetavili myšlenku 
ve skutek, který byl odměněn Zlatou 
jeřabinou. A včera za něj jeho strůjcům 
poděkovalo vedení města.
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Ve středu 18.  června v  podvečer se na za-
hradě Střediska ekologické výchovy Cha-
loupky na Ostrůvku odehrála malá slavnost. 
Starosta města Alexandros Kaminaras 

v doprovodu místostarosty Martina Kama-
na, radních Andrey Vašíčkové a Josefa Pro-
kopa a  jednatele Technických služeb Velké 
Meziříčí Jaroslava Mynáře předal vedoucí 
ekocentra Janě Audy dar ve formě šeku 
s částkou 145 289 korun, která je výnosem 
veřejné sbírky re-use centra. „Jsem příjem-
ně překvapen, s tak vysokou částkou jsme 
nepočítali,“ uvedl jednatel Technických slu-
žeb Velké Meziříčí Jaroslav Mynář.

Středisko ekologické výchovy využije pe-
níze na svoje aktivity, kterých je opravdu 
spousta. „Třeba jen teď na prázdniny chys-
táme čtyři příměstské a dva pobytové tábo-
ry pro děti,“ prozradila Jana Audy.
Blešák, tedy re-use centrum v areálu tech-
nických služeb na Karlově, funguje od 
2. května loňského roku. I příští rok půjde 
výtěžek na Ostrůvek.

Blešák podporuje ekocentrum

Petr Chňoupek

Roční výtěžek z  re-use centra na Karlo-
vě podpoří činnost ekologického centra. 
Chaloupky dostaly sto čtyřicet pět tisíc 
korun.

Zahrada denního stacionáře Nesa je už několik let místem, kde 
mohou naši uživatelé – včetně osob s těžkým kombinovaným po-
stižením – trávit čas venku, v kontaktu s přírodou, v bezpečném 
a přívětivém prostředí. Díky dlouhodobé podpoře Nadačního fondu 
Františka Podstatzky Lichtensteina se nám daří tento prostor udr-
žovat, rozvíjet a přizpůsobovat potřebám těch, kteří ho využívají.
Aktuálně vzniká nový zahradní domek, plně bezbariérový a pří-
stupný i pro osoby na vozíku nebo s omezenou pohyblivostí. Bude 

sloužit k  celoročním aktivitám, od společného tvoření až po od-
počinek a relaxaci. Jeho součástí bude také polohovací lůžko a pří-
prava na stropní transportní systém, což umožní pobyt venku 
i těm, pro které je jinak jakýkoli pohyb velmi náročný. Současně 
vzniká chodník, který propojí zadní část zahrady, terasu a nový 
domek – vše tak, aby pohyb byl co nejsnazší i pro uživatele s cho-
dítkem či vozíkem.

Nesa, red

Díky nadačnímu fondu Nesa buduje zahradu
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Na koncert, festival či slavnost třeba na náměstí budete moci vzít 
psa pouze s náhubkem. Taková pravidla nastavuje nová vyhláška 
města, kterou schválili zastupitelé 24. června. Platit začne patnác-
tý den po vyhlášení.
Nová obecně závazná vyhláška přinese změnu pro pohyb psů na 
veřejném prostranství. Majitelé je budou muset mít nejen na vo-
dítku, jak platilo dosud, ale nově i  s  nasazeným náhubkem při 
všech shromážděních, sportovních, kulturních a  společenských 
akcích, při nichž se schází více lidí. Nová vyhláška je reakcí na 
nešťastný incident, který se odehrál loni při pivních slavnostech 
v Mostištích.

Zastupitelé v úterý 24. června schválili no-
vou obecně závaznou vyhlášku o nočním 
klidu. Od té z roku 2022 se liší především 
v  tom, že reflektuje novou metodiku mi-
nisterstva vnitra. Je konkrétní  – jmenuje 
akce, kterých se týkají výjimky z nočního 

klidu, a to včetně časového rámce. V rámci 
přípravy nové OZV probíhala komunikace 
s místními částmi města i kulturní komisí 
rady města tak, aby výčet akcí, při kterých 
je noční klid vymezen dobou kratší oproti 
zákonu, odpovídal aktuálnímu stavu, tedy 

akce, které se už nekonají, byly vypuštěny, 
akce, které se opakují, byly vloženy.
Doba nočního klidu je ze zákona od 22.00 
do 6.00 hodin.

Město zpřísnilo 
pohyb psů

Vyhláška o nočním klidu je konkrétní

Petr Chňoupek

Petr Chňoupek
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Díky Pavlu Oulehlovi vznikly v Hrbově nové 
tůně a mokřady. Jak už bylo řečeno, smys-
lem celé revitalizace je za pomoci zrušení 
melioračních trubek navrácení vody do kra-
jiny a  zvýšení druhové pestrosti živočichů 
a rostlin v krajině.
Nové tůně vznikly v  lokalitách Padělek za 
zahradami a Křenička. S Pavlem Oulehlou 
stojíme na Padělku u spodní ze tří tůní. „His-
toricky tu byla zamokřená údolnice, která se 
odvodnila. Pár let se tu seklo, ale pak to tady 
zemědělci stejně opustili, protože hospoda-
ření tady nedávalo smysl,“ prozradil Pavel 
Oulehla. Nahoře u  cesty je pramen, který 
stéká dolů a  vytvořil zmiňovanou zamok-
řenou údolnici. Meliorace za pár let přestala 
být funkční úplně. To vše bylo odstraněno, 

krajina získala svoji původní tvář a přibyly 
tůně. Proč právě tůně a mokřady? „Ono prší 
pořád stejně, ale s klimatickou změnou při-
chází oteplení, a voda se nám tak z krajiny 
rychleji odpařuje. Proto je třeba ji v krajině 
udržet,“ říká Pavel Oulehla a dodává: „Voda 
zůstává v půdě, a ta tak rychle neprosychá.“
Spolu s vodou se do krajiny vracejí mokřad-
ní rostliny a s nimi další organizmy, které 
jsou vázané na vodu. Řeč je nejen o hmyzu, 
ale i o žábách, čolcích apod. Povídáme si o ži-
votě v tůni a pozorujeme potápníka, který si 
užívá ranní vodu.

„Teď máme ještě jednu novinku. V  celé re-
publice je projekt na záchranu karase obec-
ného, což je ryba, která byla hodně rozšířena, 
ale kvůli invazivním rybám mizí. Tak jsme 
do jedné z  tůni vysadili karase,“ prozradil 
Pavel Oulehla.
Stráň, ve které jsou dnes tůně, byla velmi 
suchá. Především místní pak překvapi-
lo, co je tu vody. „Stačilo vykopat trubky. 
Voda tady je, nebyla akorát na povrhu, tek-
la v podzemí,“ dodal Pavel Oulehla.
Dnes je doba, kdy podobné projekty, kte-
ré přírodě opravdu pomáhají, mají velkou 

podporu. Na jejich vybudování se dá získat 
stoprocentní dotace na stavební práce, in-
vestor tak platí jen projektovou dokumen-
taci apod. Dá se říct, že tady opravdu platí 
za málo peněz velmi hodně muziky. „Není 
problém něco podobného postavit, ale mno-
hem víc energie a  času sebere vyřizování 
kolem,“ dodává Pavel Oulehla.
Přesouváme se na druhou lokalitu (Kře-
nička), která je té první velmi podobná. 
Jsou tu dvě tůně a také je tam krásně a ži-
vot v  nich se už naplno rozjíždí. Cestou 
se ovšem zastavujeme nejprve na svahu 
Hrbovského vrchu a poté na planině nad 
Svařenovem. Tady jsou pozemky rodi-
ny Oulehlovy. Člověk by tu možná čekal 
intenzivní hospodaření, ale opak je prav-
dou. Rodina Oulehlova hledí i  na krajinu 
a  na její funkčnost, a  tak neseje jen obil-
niny apod., ale sází i  aleje ovocných stro-
mů, které prostě do krajiny patří. Je dobře, 
že i  dnes jsou sedláci, kteří neberou pole 
jenom jako prostor pro vytvoření zisku, 
že jsou sedláci, pro které má rozmanitá 
a funkční krajina mnohem větší cenu.

Voda se vrací zpátky do krajiny

Petr Chňoupek

Za dob intenzivního hospodaření na po-
lích a loukách se kvůli melioracím z kraji-
ny vytratila voda. Velké hospodáře ovšem 
alespoň z části nahradili hospodáři malí 
a z nich část nehledí jen na výnosy a zisky, 
ale kouká i na to, aby krajina fungovala. 
Jednoduše řečeno, vrací se k  hospodář-
skému stylu svých předků.
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Socha je silně zanesená a porostlá mechem 
a lišejníky a zaslouží si důkladné očištění. 
To mohlo samozřejmě proběhnout i  na 
místě, ale je tu problém, který je třeba řešit. 
Socha je totiž umístěná přímo nad starým 
kanálem, který se začíná propadat. Ne-
vhodné je i velmi těsné parkování vozidel. 
Město bude řešit celkovou úpravu prostoru 
kolem sochy. Měl by tu vzniknout ostrů-
vek se zelení, díky kterému zmizí v těsné 
blízkosti parkující auta a  také popelnice 
postavené hned vedle. Jak bude těsné okolí 
sochy vypadat, je ještě v řešení, ale už teď 
můžeme prozradit, že mimo jiné přibude 
lavička. Restaurování sochy přijde radnici 
na 214 200 korun bez DPH. Na tuto akci se 
podařilo sehnat dotace z  Fondu Vysočiny 
(program Památky 2025), a  to ve výši pa-
desáti procent.

Sv. Václav stál původně nejspíš u potoka
Propadající se kanál je pozůstatkem sta-
ré strouhy, která kdysi odváděla vodu 
z  rybníka Jordánek do Balinky. Ta byla 
v místech, kde protínala silnici, zaklenuta 

a  vznikl tak menší mostek. O  strouze se 
zmiňuje Rudolf Dočkal v  Kukátku velko-
meziříčském z  roku 1947. Ten naznačuje, 
že zmiňovanou strouhu využívala řada 

hospodářských stavení jako odpadovou 
stoku. Sochy sv. Jana Nepomuckého se 
stavěly převážně u vody nebo na mostech. 
Takže v 18. století musela být strouha od 
Jordánku funkčním potokem.

Sochy jsou dílem F. A. Jelínka
Sochy sv. Václava i sv. Jana Nepomuckého 
jsou z třicátých let 18. století a jsou dílem 
velkomeziříčského sochaře Františka Ale-
xandra Jelínka. Ten pocházel z Kosmonos, 
kde se 31. července 1704 narodil. Jeho otec 
Martin Jelínek byl řezbářem, u něho mladý 
František získal základy, které pak rozvi-
nul při studiu v Praze.
Na Moravu, konkrétně do Velkého Meziříčí, 
přišel mladý sochař v roce 1728. Tady položil 
i základy své rodiny (ženil se 24. ledna 1736 
v Netíně, bral si Annu Pokornou). Ovšem čas-
to se stěhoval. Jeden čas rodina žila v Budišově, 
protože tu měl Jelínek velké zakázky od maji-
tele zdejšího panství hraběte Paara. Později žil 
a pracoval v Náměšti nad Oslavou, kde v roce 
1743, ve věku pouhých 39 let zemřel, a to prav-
děpodobně na nemoc sochařů – souchotě.
Jelínkova dílna ve Velkém Meziříčí se prav-
děpodobně nacházela na dnešní Sokolovské 
ulici, kde dnes stojí budova pošty. Dům, kde 
rodina Jelínkova bydlela, měl stát pod dol-
ní zámeckou bránou. Jelínkovy sochy dnes 
můžeme obdivovat nejen ve Velkém Meziří-
čí, ale také v Budišově, Tasově, Náměšti nad 
Oslavou, Starči, Hodově, Náramči, Vladislavi, 
Stříteži, Kožichovicích, Otradicích či Třebíči.

Už skoro tři sta let na sebe přes ulici Hor-
noměstskou hledí sv. Jan Nepomucký a sv. 
Václav. Dne 27.  května ovšem sv. Václav 
zmizel. Byl odvezen do dílny brněnského 
restaurátora Jiřího Marka.

Sv. Václav odjel na ozdravnou kúru

Petr Chňoupek
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Rekonstrukce a  přístavba knihovny pokro-
čila. Pracovníci dokončují podlahy s  podla-
hovým topením, budou vybavovat kotelnu, 
dělat střechu a nakonec fasády. Závěrem je 
čekají venkovní úpravy, dlažby a exteriérové 
prvky. Konsorcium Gremis a Atika Lysý do-

končí stavební práce letos na podzim a měs-
to již proto hledá firmu, která zjara 2026 
vybaví interiér knihovny nábytkem. Čtená-
řům se knihovna otevře na podzim 2026.
Zastupitelé v  úterý 24.  června schválili 
vyhlášení zadávacího řízení na vybavení 

interiéru v rámci rekonstrukce a přístavby 
Městské knihovny Velké Meziříčí. Maximál-
ní cena, za kterou se tato zakázka bude rea-
lizovat, je včetně daně 7 500 000 korun.

Město hledá dodavatele vybavení knihovny

Martina Strnadová

Vítězem olympiády základních škol je ZŠ Školní Velké Meziříčí. Základní škola Oslavická vybojovala 2. místo a třetí je ZŠ Sokolovská. 
Sportovní dopoledne proběhlo 13. června na atletickém ovále za modrou základní školou.

Zahajovací  

koncert ZUŠ

Pozemi
covery od 90 let po současnost

Řecký večer
Tradiční letní večer řecké muziky, jídla 

a tance

Gentlemen’s club
ska a přesahy do reggae, soul a taky 

punk

Honza Brož a Devítka
folk

Kdo má čas
country music

Karel na nákupech
dobře zahraný pop z vlastní tvorby

Skutečná liga 

Kraje Vysočina
soutěž kapel v živém hraní

Stetson
místní country kapela

Dechovka 

Ladislava Prudíka
skoro místní dechovka

Bluesrock company
starý pecky v podání místních 

matadorů

Ikaros
muzikálové melodie

The Greens
mix vlastní tvorby a známých coverů 

kapely z Českých Budějovic

Weget 
místní country skupina

Zahrajem
místní folková kapela

Na pohodu
akustický cover band

Amarylis
oblíbený irish music band

Women show
devítihlavé uskupení třebíčských 

dračic

Praga Camerata Quintet
charitativní koncert pod záštitou 

Nadačního fondu Františka Podstatzky 

Lichtensteina

Taneční večer 

se skupinou Adriana

Crazy Dogs
strhující hudba 50. let

Lucie Revival ze Šumperka
zakončení kulturního léta

NE 22. 6.

16.00

PÁ 4. 7.

20.00

SO 5. 7.

18.00

NE 6. 7.

19.00

PÁ 11. 7.

20.00

SO 12. 7.

20.00

NE 13. 7.

19.00

ČT 24. 7.
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18.00

NE 27. 7. 
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SO 9. 8.
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NE 10. 8. 
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PÁ 22. 8.
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19.00

NE 24. 8.

18.00

PÁ 29. 8.

19.00

SO 30. 8.

18.00

SO 30. 8.

20.00

Velkomeziříčské 

kulturní léto
2025
N Á M Ě S T Í

www.jupiterclub.cz

16. a 17. července

13. a 14. srpna

Letní kino

Foto: Martina Strnadová
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Zahajovací  

koncert ZUŠ

Pozemi
covery od 90 let po současnost

Řecký večer
Tradiční letní večer řecké muziky, jídla 

a tance

Gentlemen’s club
ska a přesahy do reggae, soul a taky 

punk

Honza Brož a Devítka
folk

Kdo má čas
country music

Karel na nákupech
dobře zahraný pop z vlastní tvorby

Skutečná liga 

Kraje Vysočina
soutěž kapel v živém hraní

Stetson
místní country kapela

Dechovka 

Ladislava Prudíka
skoro místní dechovka

Bluesrock company
starý pecky v podání místních 

matadorů

Ikaros
muzikálové melodie

The Greens
mix vlastní tvorby a známých coverů 

kapely z Českých Budějovic

Weget 
místní country skupina

Zahrajem
místní folková kapela

Na pohodu
akustický cover band

Amarylis
oblíbený irish music band

Women show
devítihlavé uskupení třebíčských 

dračic

Praga Camerata Quintet
charitativní koncert pod záštitou 

Nadačního fondu Františka Podstatzky 

Lichtensteina

Taneční večer 

se skupinou Adriana

Crazy Dogs
strhující hudba 50. let

Lucie Revival ze Šumperka
zakončení kulturního léta
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Velkomeziříčské 

kulturní léto
2025
N Á M Ě S T Í

www.jupiterclub.cz

16. a 17. července

13. a 14. srpna

Letní kino
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Strážníci informují Třebíčská ulice se chystá na opravu

Do kultury jdou další peníze

Dne 13. 6. 2025 v 8:00 hodin se na MP obrátila 
oznamovatelka s  tím, že jí byl z parapetu pro-
dejny knihkupectví na náměstí odcizen truhlík 
s  květinami. Později se dostavila na služebnu 
MP další oznamovatelka z cukrárny a nahlásila, 
že jí byl odcizen velký květináč s květinami, kte-
rý měla před vchodem do cukrárny. Strážníci 
prověřili kamerové záznamy, z nichž rozpozna-
li podezřelé osoby, které těsně po půlnoci oba 
květináče naložily na kočár a  odvezly si je do 
místa bydliště.

Strážníci obě osoby kontaktovali a  vyzvali je, 
aby se dostavily na služebnu MP k  podání vy-
světlení celé události. Na služebně MP se osoby 
ke krádeži doznaly a oba květináče majitelkám 
vrátily. Za přestupky proti majetku byla oběma 
uložena pokuta příkazem ve výši několika tisíc 
korun.

Celý případ strážníci odhalili a vyřešili během 
několika málo hodin ke spokojenosti poškoze-
ných.

20.  6.  2025 v  17:00 hodin přijala MP telefonic-
ké oznámení o pokousání psa. Strážníci poučili 
majitelku, jak má dále postupovat, hlídka MP 
zatím pokračovala v pátrání po pachateli pode-
zřelého z přestupku. Následně MP přijala ozná-
mení, že stejný pes pokousal u  OC Kaufland 
ženu, která musela být ošetřena v nemocnici Sv. 
Zdislavy v Mostištích. Případ je stále v prověřo-
vání, zda se bude jednat o přestupek, případně 
TČ výtržnictví.

Městská policie Velké Meziříčí

Vozovka na Třebíčské ulici není v dobrém stavu a potřebuje opravu. Proběhne proto 
diagnostika, která stanoví nutnost a rozsah oprav v úseku od mostu přes Balinku až 
po kruhový objezd a navrhne postup v návaznosti na stav vozovky a finanční náklady.
Peníze na diagnostické posouzení stavu vozovky vyčlenila rada města ve středu 
18. června.

Radní města rozdělili další peníze z kul-
turního grantu. Podporu získává jede-
náct akcí.
Z  grantového programu podpory kultu-
ry půjde:

• 20 000 korun římskokatolické farnosti 
na akci Průvodcovství v kostele,

• 44 000 korun římskokatolické farnosti 
na akci Noc kostelů, Advent a Vánoce,

• 35 000 korun Janě Adamové z Dolních 
Heřmanic na akci Hip hop na Pandě: 
James Cole a Idea a 40 000 korun na akci 
Ventolin na Pandě,

• 33 000 korun Janu Bílkovi z Velkého Me-
ziříčí na akci Metal na Obecníku a 30 000 
korun na akci Na Mezi - letní chill ve městě,

• 10 000 korun Farnímu sboru ČCE na 
akci Kultura na okraji,

• 40 000 korun pro Fajtfest.cz na akci 
Fajtfest v centru V.,

• 20 000 korun Anetě Kapčukové z Uhří-
nova na akci Adventní koncert se skupi-
nou Na Pohodu,

• 30 000 korun pro Michaelu Žabu Dvor-
skou z Velkého Meziříčí na akci Teenage 
letní diskotéky,

• 33 000 korun Milanu Fleckovi z Velkého 
Meziříčí na vydání nástěnného kalendá-
ře VM 2026.
K  rozdělení zbývá ještě 80 000 korun. 
Žádat lze průběžně.

Petr Chňoupek

Petr Chňoupek

Malí kutilové vystavovali v Jéčku
Výstava dřevěných výrobků byla realizována v rámci projektu „MAP IV v ORP Vel-
ké Meziříčí“, č. CZ.02. 02. XX/00/23_017/0008435. Aktivita byla zaměřena na rozvoj 
polytechnického vzdělávání, vzdělávání dětí a žáků, které započalo v Ekocentru Cha-
loupky, pokračovalo tvorbou vlastních výrobků a vyvrcholilo výstavou.
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Osmý ročník historických 
bicyklů bude v červenci

Jízda přes Hliniště bude bezpečnější

Zprávy od hasičů

Náraz do domu
Ve středu 4. června 2025 po devatenácté hodi-
ně zasahovala jednotka profesionálních hasičů 
ze stanice ve Velkém Meziříčí společně s  jed-
notkou dobrovolných hasičů z Křižanova u do-
pravní nehody v centru Křižanova. Zraněného 
řidiče ošetřili zdravotníci. Hasiči kompletně za-
jistili místo události a ukotvili poškozené lešení.

Utržená lišta nad dálnicí
Ve čtvrtek 12. června 2025 po sedmnácté hodi-
ně zasahovala jednotka profesionálních hasičů 
ze stanice ve Velkém Meziříčí u  technické po-
moci na 145. km dálnice D1 ve směru na Prahu. 
Uvolněnou lištu hasiči demontovali a  předali 
majiteli.

Úraz cyklisty
V  pátek 13.  června  2025 po čtrnácté hodině 
zasahovala jednotka profesionálních hasičů ze 
stanice ve Velkém Meziříčí u dopravní nehody 
cyklisty v  Balinském údolí. Hasiči zraněnému 
ošetřili zlomenou klíční kost a následně jej pře-
dali zdravotníkům.

npor. Jiří Doležal
velitel stanice Velké Meziříčí

Osmý ročník srazu historických kol se 
uskuteční již 19.  července. Těšit se mů-
žete na spanilou jízdu, kapelu Kiksylend, 
občerstvení i soutěž.
Začátek akce připadá na 10:00, kdy v eko-
centru v  Balinách proběhne prezence 
všech účastníků akce. Ve 12:00 bude ná-
sledovat spanilá jízda Balinským údolím 
směrem na Náměstí ve Velkém Meziříčí, 
kde poprvé zahraje Kiksylend. Kolem 
14:00 je naplánována návštěva zámku, 

opět s  hudbou. A  mezi 15:00 a  15:30 se 
odjíždí zpět do Balin. Kiksylend jede sa-
mozřejmě také a zahraje i tam.
Na místě bude připraveno bohaté ob-
čerstvení a ani letos nepřijdete o vyhlá-
šení nejlepšího bicyklu a  historického 
oděvu.
Podmínkou účasti je povinná výbava na 
kolo včetně přilby. Startovné činí 120 ko-
run pro dospělého, děti do 15 let neplatí.

Ulice Arch. Neumana svou dispozicí svádí k rychlé jízdě. To se ale brzy změní. Rada 
města na svém červnovém zasedání schválila 250 tisíc korun na výstavbu zpomalo-
vacího prahu. Jednat by se mělo o klasický tzv. asfaltový hrb.

Do školek může více dětí
Rada města navýšila kapacitu mateř-
ských škol pro školní rok 2025/2026.
Vyhláška o  předškolním vzdělávání sta-
novuje, že třída v mateřské škole může 
mít maximálně dvacet čtyři dětí. Zřizo-
vatel (město) ovšem může udělit výjimku 
a navýšit počet dětí ve třídě maximálně 
na dvacet osm, pokud to dovolují sta-
vební a  hygienické podmínky dané ma-
teřské školy. Rada města tuto výjimku 

pro školky ve města schválila. Týká se 
celkem šestnácti tříd. To znamená, že 
v příštím školním roce může do mateř-
ských škol ve městě nastoupit o několik 
desítek dětí více.
MŠ Sokolovská bude moci mít v příštím 
školním roce až 112 dětí, MŠ Sportovní 
84 dětí, MŠ Čechova 112 dětí, MŠ Nad 
Plovárnou 56 dětí a MŠ Mírová/Oslavic-
ká 84 dětí. Petr Chňoupek

Tina Kárníková

Petr Chňoupek
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V Dolních Radslavicích se v neděli 22. červ-
na dopoledne sešly desítky lidí při poutní 
slavnosti.
Barevnými krepovými stuhami a  květina-
mi nazdobené prostranství kaple sv. Ladi-
slava, který na přítomné shlížel z  obrazu, 
přivítalo místní i návštěvníky z okolí. Mše 

svatá začala po 11. hodině pod širým ne-
bem, které bylo jako vymalované. Obloha 
byla bez jediného mráčku, slunce pražilo, 
a účastníci tak uvítali stín pod stany. Otec 
Bohumil Poláček proto závěrem všem, kteří 
místo pro obřad chystali, poděkoval za per-
fektní organizaci a příjemné prostředí.

Další pouť v  místní části Lhotky, Kúsky 
a Dolní Radslavice bude následovat 20. čer-
vence ke sv. Anně ve Lhotkách, o týden poz-
ději 27.  července ke stejné patronce v Kús-
kách a letošní poslední bude 28. září u kaple 
sv. Václava ve Lhotkách.

V sobotu 17. května 2025 se 130 tanečníků a tanečnic ze SVČ Dóza 
Velké Meziříčí účastnilo taneční soutěže Dance Forever 2025 ve Svět-
lé nad Sázavou.
Celodenní taneční maraton si na maximum užily děti z 9 tanečních 
skupin: Crazy team, mažoretky Roses, Club dance st., M-Dance st. 
(žáci navštěvující kroužek v ZŠ Mostiště), Streeťáci z Ostrova Mini 
a St. (žáci navštěvující kroužek v ZŠ Ostrov n. Osl.) a tanečníci ze ZŠ 
Měřín ve skupinách Happy Dancers, Rainbow Girls a Pink Problems.
Naši tanečníci se představili ve stylech pop dance, street dance, 
mažoretky, cheerleaders a  hip-hop. Děti okusily a  nasály taneční 
atmosféru velké soutěže, utužily kolektiv a  také se inspirovaly vý-
kony ostatních skupin. Pro některé to dokonce byla první zkušenost 
s vystoupením na veřejnosti.
Celkem 3 bronzová místa a medaile získaly ve své kategorii skupi-
ny Mažoretky Roses (choreografie Popelka), Happy Dancers (Dance 
with us!) a Streeťáci z Ostrova St. (The Black Beat). Stříbrnou pozi-
ci obsadily roztleskávačky ze skupiny Crazy team (Adam’s family) 
a zlato si vytančili nejmladší dózáčtí tanečníci – Streeťáci z Ostrova 
Mini s choreografií Mini Movers.

Dolní Radslavice oslavily svátek sv. Ladislava

Tanečníci z Dózy soutěžili 
ve Světlé nad Sázavou

Martina Strnadová

Dóza
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eff

Velké Meziříčí se počátkem června opět 
stalo dějištěm myšlenkového a kulturního 
dobrodružství. Devatenáctý ročník Evrop-
ského festivalu filozofie nabídl pro 2500 
návštěvníků přes třicet přednášek, diskusí 
a doprovodných akcí na téma „Smysly a ne-
smysly“. Festival probíhal od 4. do 10. červ-
na na několika místech ve městě – v Jupiter 
clubu, na zámku v galerii muzea, v Muzeu 
Kodetových i v synagoze. Návštěvníci zažili 

přednášky a diskuse ve stylu filozofické ka-
várny, tvůrčí dílny, filmové projekce, výsta-
vy i koncert.

„Můj dík patří všem partnerům, bez nichž 
by tato akce nemohla vzniknout  – gene-
rálnímu partnerovi městu Velké Meziříčí, 
Kraji Vysočina, odborným partnerům z FÚ 
AV ČR, FF MU v Brně a kolegům z progra-
mového výboru, dále týmu Jupiter clubu ve-
denému Adélou Šoukalovou, pracovníkům 

muzea pod vedením Ireny Tronečkové, Mu-
zeu Kodetových, MAS Most Vysočiny a dal-
ším. O propagaci na sítích se starala Klára 
Šturmová, videoprojekci zabezpečil Radim 
Svoboda. Mediálním partnerem bylo Velko-
meziříčsko,“ vyjmenovává ředitel festivalu 
Milan Dufek.
Jubilejní 20. ročník se uskuteční v  červnu 
2026.

Festival do Meziříčí vnesl smysly a nesmysly
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Meziříčský uličník 
aneb zajímavé domy v našem městě

Každý dům by mohl vyprávět – o stavbě samé, o majitelích nebo zají-
mavých nájemnících. Některé z nich si připomeneme. Stále zůstáváme 
v ulici Komenského, v minulosti nazývané Špitální nebo Panská.

Marie Ripperová

Dům č. 3
Ve velkém měšťanském domě se tísnila řada rodin někdy až v 10 bytech. V polovině 19. 
století patřil dům soukeníkovi Františku Pokornému. Většina obyvatel byli dělníci, hodně 
jich pracovalo v  Kallabově textilní továrně. V  60. letech 19. století zde bydlel kominík 
František Dufek, po něm další kominík Jan Aufgewekt, který si držel i učně.
V roce 1880 dům zakoupili Karel a Kateřina Porupkovi, kteří předtím vlastnili dům č. 46 
v Radnické ulici. Věnovali se hlavně hospodě, kterou přejmenovali na „Hotel Porupka“, 
zatímco počet bytů omezili na 6. V roce 1900 zde bydlel například učitel měšťanské školy 
Bohdan Ptáček s rodinou. Stejně jako Porupkovi, měli také Ptáčkovi služku. Další nájem-
níci si přilepšovali tím, že brali na byt a stravu žákyně školy či studentky Světlé z okolí.
V  roce 1931 zavedený hotel koupili Josef a Albína Drdlovi, dosavadní vlastníci hospody 
v domě č. 181 ve Vrchovci. Po smrti Josefa zdědila dům dcera Milada Calábková, která spo-
lu s matkou provozovala hospodu do roku 1959. Tehdy byly všechny hotely a restaurace ve 
městě znárodněny a začleněny do podniku Restaurace a jídelny (RaJ). Restauraci se lidově 
říkalo „U Bédi“, podle Bedřicha Drdly, který ve státním podniku působil jako vedoucí.

Dům č. 4
V 16. století byla v domě luteránská fara. V roce 1641 byl 
majitelem Jiřík Zichů, po něm řezník Jan Hotaš. V násle-
dujících dvou stoletích se vystřídalo několik rodin – Hotaš, 
Krátký, Joch. Roku 1849 dům koupil krejčí Matěj Novotný 
s manželkou Barborou. V  té době zaměstnával dva po-
mocníky a dva učedníky. Se šitím mu zřejmě pomáhala 
i manželka, proto měli také služku.
V roce 1880 byl už krejčí starý, proto řemeslo omezil 
a část domu pronajímal finanční stráži. Bydlel zde re-
spicient s rodinou a další tři financové. Matěje Novot-
ného dále živilo i  polní hospodářství. Mezi nájemníky se objevují 
movitější lidé. V roce 1890 to byl například nadučitel na odpočinku Vincent Rymeš nebo 
MUDr. Viktor Kafka.
Roku 1893 byla majitelkou Matylda Holoubková, manželka zámeckého klíčníka Josefa Ho-
loubka. Zpočátku se věnovala polnímu hospodářství, po smrti manžela dostávala penzi 
z velkostatku a hospodářství pronajala.
V roce 1927 dům koupili Ferdinand a Františka Mikyskovi. V domě provozovali obchod 
s koloniálním zbožím a lahůdkami. Jejich dcera Květa se provdala za prof. Jaroslava Hlou-
ně. Právě byt v tomto domě mu zřejmě zachránil život v květnu 1945. V osudovou neděli 
6. května odešel z radnice domů na večeři, a nebyl tak mezi zajatými a následně poprave-
nými účastníky povstání.

Dům č. 5
V roce 1656 jej vlastnil šmejdíř Jan Baptiska (drobný obchodník s levnými šperky z kovu, 
přezkami, sponami a knoflíky). Po jeho smrti roku 1663 zůstalo místo pusté a teprve roku 
1679 se ho ujal kožišník Jan Hloušek, který dům znovu vystavěl. V roce 1707 patřil dům 
tkalci Vavřinci Malouškovi. Pak se majitelé často měnili až do roku 1848, kdy dům koupili 
Václav a Marie Šlapalovi. V následujících téměř sto letech se vystřídali další majitelé ze 
stejné rodiny – Josef, Karolína, Antonín. V roce 1912 byl dům zvýšen o první patro.
Všichni Šlapalovi byli řezníci. Spolu s nimi bydlel obvykle řeznický pomocník a pro péči 
o dobytek zaměstnávali děvečku. Po Josefově smrti vedla řeznictví vdova Karolína, která 
místo chybějícího muže musela zaměstnat i čeledína. Pak převzal dům i řemeslo syn An-
tonín. Po jeho smrti v roce 1944 však bylo celkem pět dědiců, a tak dům roku 1947 prodali 
Zdeňkovi a Matyldě Pavelkovým.
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Byl synem c. k. notáře 
a  zemského advokáta 
v  Třebíči JUDr.  Jana Kaf-
ky. V Meziříčí působil jako 
obvodní a  panský lékař. 
Bydlel nejdříve v  nájmu, 
v  roce 1893 se oženil s Ol-
gou Příborskou, též dcerou 
c. k. notáře. Koupil dům na 
ulici Sokolovské, ten zbořil 
a v roce 1894 vystavěl nový 
dům č. 475. Později v tom-
to domě sídlila zvláštní škola. Zapojil se do společen-
ského života města. Byl členem klubu velocipedistů. 
Hrál také ochotnické divadlo. 
Když byla v roce 1892 založena ochotnická jednota 
Dalimil, stal se Kafka jejím předsedou. Zemřel v 37 
letech na tuberkulózu.

MUDr. Viktor Kafka 
* 10. 11. 1862 Třebíč | † 25. 3. 1900 Velké Meziříčí
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Concentus Moraviae - Tiburtina Ensemble 
Foto: Majda Slámová, Concentus Moraviae

Pocta Janu Zahradníčkovi - výstava
Foto: Petr Chňoupek

Harmoie pro šestý smysl
Foto: Martina Strnadová

Zahájení VKL
Foto: Tomáš Adam

Pouťová vyjížďka v Měříně
Foto: Pavel Kopáček, Denisa Motáčková, Marek Stejskal
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Pouťové slavnosti
Foto: Tina Kárníková, Martina Strnadová
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ZŠ Sokolovská
Foto: Tina Kárníková

ZŠ Oslavická
Foto: Tina Kárníková

ZŠ Školní
Foto: Petr Chňoupek
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Maturanti 8. A 
Foto: Petr Chňoupek

Maturanti 4. C
Foto: Martin Trojan

Předání výučních listů ve výchovném ústavu
Foto: Petr Chňoupek
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Odešli z našich řad

Poděkování

Vzpomínáme

Julie Kynclová, 30. 5. 2025, 78 let, Netín
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
7. 6. 2025 s paní Julií Kynclovou z Netína.

Zarmoucená rodina

Senioři bývalé Kablovky VM děkují ZO OS Kovo Kablo VM za 
zájezd, konaný dne 23. května 2025. Potěšilo nás, že vedení 
podniku nezapomíná na bývalé zaměstnance. Náš dík patří 
též naši průvodkyni paní Blance Křížové.

17. 7. 2025 uplyne 17 let od úmrtí p. 
Bohuslava Málka.
S láskou a vděkem vzpomínají manželka 
Alena, dcera Alena i syn Jiří s rodinami.

Čas plyne, ale bolest v srdci zůstává
Dne 15. 7. by se dožil 70. roku pan Bohuslav 
Studýnka.
S láskou a úctou stále vzpomínají manželka 
a děti s rodinami.

Nikdy neztratíš někoho, koho nosíš ve svém 
srdci…Možná ztratíš jeho přítomnost, jeho 
hlas, jeho vůni. Ale to, co ses od něj naučil, 
to, co Ti po sobě zanechal, to neztratíš 
nikdy.
Dne 29. 7. 2025 uplynou čtyři smutné roky,
po které nám moc chybí, v srdcích a	
vzpomínkách navždy zůstává pan Libor 
Broža z Jabloňova.
S láskou a úctou vzpomínají a za tichou 
vzpomínku děkují manželka, děti, vnoučata.

„Čas rychle ubíhá, ale bolest v našich 
srdcích je stále stejně hluboká…“
Dne 27. 6. 2025 jsme si připomněli šesté 
smutné výročí úmrtí paní Lenky Pacalové 
z Hrbova.
S láskou vzpomínají manžel s dětmi, dcera 
Lenka s Michalem, vnučka Verunka, rodina 
Pacalova, Slámova a Bukova, kamarádka 
Peťa.

Dne 14. července 2025 uplynou 3 roky od 
úmrtí paní Marie Tůmové.
S láskou a úctou vzpomínají manžel a děti 
s rodinami.

Dne 10. 7. 2024 uplynou 2 roky od úmrtí 
tatínka, dědečka a pradědečka, pana Jana 
Trojana z Velkého Meziříčí.
Vzpomínají děti s rodinami.

Když se někdo, koho milujete, stane 
vzpomínkou, vzpomínka se stane pokladem.
Dne 12. června uplynul rok od úmrtí 
milovaného manžela, tatínka, dědečka, 
bratra a strýce, pana Milana Strádala 
z Velkého Meziříčí.
Vzpomíná celá rodina

Ti, které milujeme, neodcházejí.
Kráčejí vedle nás každý den.
Neviditelní, neslyšitelní, ale vždy blízko.
Stále milovaní, stále postrádaní a navždy 
drazí…
Dne 11. 7. 2025 uplynou 2 smutné roky, 
po které nám moc chybí, v srdcích 
a vzpomínkách navždy zůstává pan Rudolf 
Horký z Velkého Meziříčí.
S láskou a úctou vzpomínají a za tichou 
vzpomínku děkují manželka Mária 
a synové Rudolf a Petr.

Dny, týdny, měsíce i léta plynou, ale nikdy 
nezacelí tu ránu bolestivou.
Dne 12. 7. 2025 uplyne již devátý smutný 
rok od chvíle, kdy nás navždy opustila naše 
milovaná dcera, sestra a vnučka Vilma 
Běhalová, DiS.
S láskou vzpomínají a všem, kteří Vilmu 
znali a měli ji rádi, za tichou vzpomínku 
děkují maminka Vilma, sestra Alžběta 
a babička Anežka.

Člověk nezemře, pokud ho nosíme ve svém 
srdci
Dne 17. 6. 2025 uplynulo smutné osmé 
výročí, kdy náhle zemřel Ing. Milan 
Roučka.
Za vzpomínku děkují a s láskou vzpomínají
manželka, syn s rodinou a dcera s rodinou.
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Inzerce

Přijímáme objednávky na 20 týdenní kuřice, začínají nést, prodej 
začátkem srpna. Dále prodáváme levné směsi pro nosnice, krá-
líky, kachny, prasata, brojlery a další. V případě zájmu volejte na 
tel.: 737 477 773, Hrbov 42.

Koupíme nemovitost ve Velkém Meziříčí a okolí, dům, byt, st. po-
zemky, pole, lesy, i v exekuci, platba v hotovosti. Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo i štípané. Tel.: 605 054 470

Provádím veškeré malířské a natěračské práce. Tel.: 605 054 470

Provádíme rekonstrukce bytového jádra, zednické práce a  sta-
vební práce. Tel.: 605 054 470

LP reality - Prodej, výkup, úvěr s  ručením nemovitostí. Tel.: 
731 457 371

Sečeme všem, úpravy zahrad. Tel.: 731 457 371 (135 Kč)

Koupím staré hračky, šlapací autíčka, pivní lahve s nápisem, ple-
chovice od olejů, motocykly a součástky k nim, tel.: 732 400 672. 
Děkuji

Koupím vojenskou výstroj např.: vysouvací nože, tropické klo-
bouky, oblečení pískové zelené, modré barvy, kanady boty okova-
né-plátěné, maskáče, muniční bedny, bundy s kožichem, ruksaky. 
Nabídněte cokoliv i  poškozené! Volejte nebo prozvoňte na tel.: 
732 400 672. Děkuji

Sběratel s více něž 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí sta-
rožitnosti všeho druhu. Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, por-
celán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší 
ceny od sběratele! 732 961 266

Prodám tvárnice Ytong na stavbu garáže nebo stodoly, 15 palet. 
Tel. 603 253 888.

Pronajmu byt 5+kk v novostavbě, 150 m2, pěkný výhled do kraje, 
v okolí možnost koupání, cyklostezky atd. Tel. 737 711 617.

Přijmeme truhláře a operátora CNC. Nástup možný ihned. Zají-
mavé mzdové ohodnocení. V případě zájmu nás kontaktujte: rd-
drevo@rddrevo.eu, tel: +420 724 079 198, www.rddrevo.eu

Prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík TYP ZD-
12 721 549 624

Prodám nůžkový hydraulický Německý zvedák DDR 721 549 624

Vdovec, 81 roků (185/85) hledá ženu na seznámení, občasné schůz-
ky, procházky přírodou, na dechovkové tanečky. Samota je těžká.  
Tel.: 604 312 727.

Nabízím nástřik podvozků osobních automobilů, ošetření dutin, 
výměnu motorového oleje, filtrů, brzdových kotoučů a destiček. 
A další různé opravy dle dohody. Tel. 735 972 157

NEMOVITOSTI
nákup - prodej- pronájem

odhad ceny nemovitostí
pro dědické řízení

777 732 777

JI
Ř

Í K
R
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Vlastimil Vašíček, 1. 6. 2025, nedožitých 62 let, Velké Meziříčí

Karel Dvořák, 8. 6. 2025, 85 let, Velké Meziříčí

Josef Večeřa, 16. 6. 2025, 74 let, Křižanov

Marie Urbanová, 18. 6. 2025, nedožitých 98 
let, Olší nad Oslavou
Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a známým za účast a projevené kondolence 
při posledním rozloučení dne 26. 6. 2025 s paní Marií 
Urbanovou z Olší nad Oslavou.

Zarmoucená rodina

Jaromír Simajchl, 18. 6. 2025, 83 let, Velké Meziříčí
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
27. 6. 2025 s panem Jaromírem Simajchlem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

MUDr. Lenka Dobešová, 19. 6. 2025, 74 let, 
Velké Meziříčí
Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a známým za účast a projevené kondolence 
při posledním rozloučení dne 28. 6. 2025 
s paní MUDr. Lenkou Dobešovou z Velkého 
Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Jan Krejčí, 19. 6. 2025, nedožitých 70 let, Černá
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
26. 6. 2025 s panem Janem Krejčím z Černé.

Zarmoucená rodina

Prodám dvoububnovou sekačku na vysokou trávu, záběr 
70 cm. Motor JIKOV, k tomu vozík a kola na silnici, s převo-
dovkou. Český výrobek. Tel. 724 240 552.

Vaše rodinná a společenská oznámení
objednávejte na 566 781 038,

emailem velkomeziricsko@velkemezirici.cz nebo v redakci.
Pondělí: 13.00–17.00, Středa: 10.00–12.00, Pátek: 8.00–12.00

Najdete nás v budově radnice, přízemí, dveře č. 104.
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SLEVA

60
Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek. Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Novosady 2254/58, Velké Meziříčí, tel.: 775 898 592, www.orangeoptik.cz
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Velké Meziříčí / Zámecký park

PÁTEK 25. července / 20.30 h

Noc
na Karlštejně

www.spolecnevm.cz

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

občerstvení od 18 h

SERVISNÍHO TECHNIKA

Hledáme do týmu

PRO VOZY TATRA
Máš zájem? Ozvi se nám!

+420 725 381 437, mrund@pal.cz

Servis, za kterým stojí lidé

P & L, spol. s.r.o., Oslavice 209, Velké Meziříčí, www.pal.cz
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Ve Velkém Meziříčí se v bytovém domě 
pro seniory U Světlé odehrála jedinečná 
akce, která spojila osvětu s divadelním 
uměním. V  rámci spolupráce s  herci 
z  Horáckého divadla Jihlava a  odbor-
nou podporou spolku Nebojte se policie 
a Bílého kruhu bezpečí byla připravena 
poutavá přednáška o  nekalých prakti-
kách podvodníků, které ohrožují naše 
seniory.
Mezi hosty se objevil také emeritní 
plukovník Policie ČR Antonín Křous-
tek, který se již více než deset let věnu-
je prevenci podvodného jednání. Jeho 
zkušenosti byly cenným přínosem pro 
debatu, která se rozvinula mezi účast-
níky. Klienti měli možnost se dozvědět, 
jak se bránit podvodníkům a  co dělat, 
pokud se stanou obětí podvodu.
Program byl obohacen o  vtipné diva-
delní scénky, které nejen pobavily, ale 
také poučily. Účastníci akce se shodli, 
že přednáška byla nejen informativní, 
ale také velmi zábavná. Tato akce uká-
zala, jak důležité je vzdělávat seniory 
o aktuálních hrozbách a posilovat jejich 
důvěru v prevenci podvodů.
Všichni se shodli, že podobné akce by 
měly být pořádány pravidelně, aby se 
zvýšila informovanost a ochrana senio-
rů v naší společnosti. Díky této spoluprá-
ci se podařilo vytvořit příjemné prostře-
dí, kde se senioři mohli otevřeně sdílet 
své zkušenosti a obavy.

Sociální služby 
města Velké Meziříčí

Zábavná přednáška 
o podvodech pro seniory

Klienti DPS

Velkomeziříčské muzeum nabízí komento-
vané procházky po židovské čtvrti, kde vám 
přiblíží historický kontext a  způsob života 
židovského obyvatelstva ve Velkém Meziříčí. 
Unikátem zdejší čtvrti je kontinuální exi-
stence tří synagog. Dominantou je budova 
nové synagogy, kterou budete mít jedineč-
nou možnost v  rámci procházky navštívit. 
Tragédie a zub času se nesmazatelně vepsa-

ly do tváře zdejší židovské obce a osudů lidí, 
o jejichž příbězích si také povíme.
Procházky se uskuteční v pevně stanovených 
termínech a časech. Je nezbytné si je předem 
rezervovat na pokladně muzea  – telefonní 
číslo: 778 777 169 nebo na e-mailu: poklad-
na@muzeumvm.cz. Detailní informace na-
leznete na webových stránkách muzea.

S  příchodem turistické sezóny začíná být 
v prostorách velkomeziříčského muzea živo. 
Mimo prohlídky expozic mohou od 5.  červ-
na návštěvníci zhlédnout i nevšední tvorbu 
Antonína Kanty, která je umístěna ve výstav-
ním sálu. Lidská mysl je nevyčerpatelný oce-

án kreativity, a právě to tato výstava ukazuje. 
Nahlédněte s námi po očku do mysli výtvar-
níka Antonína Kanty a podívejte se na svět 
kolem nás jeho očima. Výstava je otevřena 
od úterý do neděle v čase od 9 do 17 hodin až 
do 20. července.

Navštivte židovskou čtvrť s muzeem

Výstava Antonína Kanty

muz

muz
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Ze zámku 
Díl 43: Krajská výstava 
v roce 1893

Katalog výstavy
Součástí výstavy byl katalog pocházející z  místní tis-
kárny Jana Floriána Šaška, který si mohli zájemci poří-
dit u vstupní pokladny. Čtenáři v něm nalezli například 
střípky z  velkomeziříčské historie, kapitolu o  výtvar-
ném umění či podrobně rozepsanou organizační struk-
turu organizačního výboru. Nechyběl ani přehled 
vystavovatelů, takže si můžeme přečíst, že svoje vý-
robky prezentovali třeba hrnčíři Plachetští, řezbář Josef 
Šilinger nebo uzenář Alois Gretz. Až do 1. srpna měli 
obchodníci či řemeslníci možnost zakoupit si inzertní 
plochu na celou stránku za cenu 6 zlatých či půlstranu 
za 3 a půl zlatých. A tak katalog poslouží nejen k získá-
ní informací o výstavě samotné, ale také jako přehled 
dobové reklamy nejen zdejších řemeslníků.

Rok 1893 byl ve Velkém Meziříčí ve znamení všeobecné krajské výstavy, 
která se ve městě uskutečnila na přelomu srpna a září pod patronátem 
knížete Rudolfa Lobkovice. Tentokrát tedy zabloudíme především do 
archivních materiálů a podíváme se na výstavu podrobněji.

Vrátit se musíme do roku 1892, kdy byl založen místní odbor pro sbírání věcí 
na pražskou národopisnou výstavu, která se měla konat v roce 1895. Jelikož ale 
bylo národopisného materiálu zastoupeno poměrně dost, bylo rozhodnuto, že ve 
Velkém Meziříčí bude uspořádána výstava samostatná.
Okolní obce a města byla obeslána s žádostí o spolupráci. Dopis je uložen v mu-
zejním archivu a mimo jiné se v něm dočteme: „Aby se ale mnohé a mnohé věci 
zbytečně neopakovaly, vidělo se výboru nutno, pořádati jakousi předběžnou vý-
stavku národopisnou, kteráž by byla přípravou ku výstavě Pražské, a na které by 
zároveň a jedině bylo možno předměty sebrané srovnati a dalšími sbírkami jak 
možno ještě doplniti.“
Iniciátorem meziříčské výstavy byl Antonín Večeř, který sám mezi lidmi vyhle-
dával budoucí exponáty. Některé z předmětů zakupoval Dámský odbor Národní 
jednoty, který je později věnoval právě výstavním účelům. S ohledem na finanč-
ní stránku byla výstava zaměřena všeobecně, přičemž vzniklo pět tematických 
skupin. První zahrnovala polní a lesní hospodářství a zahradnictví, ve druhé se 
nacházel průmysl, řemesla a živnosti, ve třetí se objevilo hasičství, čtvrtá před-
stavovala umění a v páté skupině byl vytvořen prostor pro národopis a lidovou 
kulturu kraje.
V  jednotlivých skupinách pak byla udílena ocenění. Například stříbrnou státní 
medaili ve skupině pro průmysl získal Antonín Jelínek a jeho koželužský závod, 
o čemž svědčí v archivu dochovaný diplom.

Text a foto Lucie Pavelcová

Výstava byla otevřena každý den od osmi hodin 
ráno do půl sedmé večer. Jednotlivé tematické blo-
ky byly umístěny hned v několika lokalitách, a  tak 
se lidé mohli vydat na výstaviště u pily, do budovy 
hospodářské školy, měšťanské školy či školy obecné. 
V podrobném programu se můžeme také dočíst, že 
během výstavy se uskutečnila řada doprovodných 
akcí, ať už se jednalo o výstavu koní, závody v orbě 
vystavenými pluhy či soutěžní klání velocipedistů.
Nechyběl ani slavnostní bál, ze kte-
rého se v  muzejních sbírkách 
dochoval rozměrný taneční 
pořádek poskytující seznam 
skladeb a  pořadí, ve kterém 
se budou hrát. Tanečník tak 
mohl dopředu požádat vyvole-
nou dívku o  svolení ke konkrét-
nímu tanci.
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Na začátku právě skončené sezony převzal FC Velké Meziříčí trenér 
Martin Kasálek. Bývalý fotbalový obránce prošel prvoligovými sou-
těžemi nejen v České republice, ale i na Slovensku. V první sezoně ve 
Velkém Meziříčí se mu podařilo udržet divizní příslušnost a už poma-
lu plánuje strategii na sezonu příští. S trenérem Martinem Kasálkem 
jsme si povídali přímo na velkomeziříčském pažitu.

Trenér Martin Kasálek 
vidí v týmu perspektivu

Text a foto Petr Chňoupek
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Máte za sebou první sezonu na lavičce 
Velkého Meziříčí, jaká byla?
Zaplaťpánbůh jsme ji zvládli. Ambice byly 
skončit výš, ale myslím si, že naše posta-
vení odpovídá realitě. O záchranu bychom 
samozřejmě bojovat neměli.
Jak důležitý nebo nedůležitý byl jarní ná-
vrat Antonína Plichty do Velkého Meziříčí?
Byl to důležitý moment, a to z toho pohle-
du, že byl vnímán jako posila, což některé 
hráče nakoplo. Trochu na něj padla tíha 
odpovědnosti, že nám přichází pomoci, 
a tak chvilku trvalo, než protrhl něco jako 
střeleckou smůlu. Tonda je velmi platný 
hráč nejen na hřišti, ale i  v  kabině. Je to 
prostě profík. Přišel úplně na poslední 
chvíli, ale moc nám to pomohlo.
Podzimní část sezony za moc nestála, 
jaro bylo lepší. Kdy přišel ten zlom?
Myslíte? Jsou na to dva pohledy, jeden je 
pocitový a  druhý jsou čísla, která nelžou. 
Na podzim jsme získali sedmnáct bodů, 
teď na jaře jich máme jednadvacet. Ale 
podle mě bylo herně jaro horší. Na pod-
zim jsme sbírali body doma, venku jsme 
měli jen jeden. Na jaře se to obrátilo a více 
bodů jsme přivezli z  venku. Měli jsme sé-
rii asi šesti zápasů, kdy jsme se dali herně 
do pořádku, šlápli jsme do toho a zadařilo 
se. Úvod jara nebyl vůbec dobrý a domácí 
utkání s Velkou Bíteší bylo skandální. Poci-
tově byl pro mě osobně herně lepší podzim, 
ale ve finále jsme získali víc bodů na jaře.
Nová sezona tu bude co nevidět, tak co 
s tím?
Jako každý klub budeme řešit nějaké od-
chody, nějaké příchody. Je tedy otázka, 
koho se podaří udržet a koho se podaří při-
vést. Ideální by bylo do každé řady přivést 
minimálně jednoho kvalitního hráče.
Letos se do sestavy často zapojovali 
i mladí hráči z dorostu. Jak se osvědčili? 
Mají šanci se prosadit i v příští sezoně?
To je jenom na nich, jak se k tomu postaví. 
Za mě by tomu mohli dát ještě o něco víc. 
Řešili jsme záchranářské problémy, takže 
jsme tým nemohli postavit úplně na mla-
dých hráčích, ale jestli do toho šlápnou, 
šanci mají. Máme některé posty, na kte-
rých nebyla celou sezonu stabilita, mohli 
se o ty posty porvat. Za mě se mohli por-
vat víc.

Teď jsme to trochu nakousli. Které pos-
ty vás teď nejvíc trápí?
Kolikrát musíme improvizovat, přeskládat 
mužstvo. Takže to není o konkrétní bolíst-
ce, ale jak jsem už říkal – každou řadu by 
chtělo doplnit o  jednoho kvalitního hráče. 
Pak se můžeme bavit o tom, že tady bude 
nějaká konkurence a že se hráči budou bít 
o místo v sestavě.

Můžeme potvrdit informaci, že ve Vel-
kém Meziříčí zůstáváte i  pro příští se-
zonu?
Zůstávám.
Vy jste odkojený Svratkou. Začínal jste 
v  žácích Moravské Slavie. Snad kromě 
Líšně není jediný brněnský klub, kte-
rým jste neprošel. Je to tak?
Asi jich bude víc, ale bylo jich hodně.
Nejlepší vzpomínky na Brno asi budou 
ty na Zbrojovku.
Tam jsem naskočil až v  chlapech. Rád 
vzpomínám na Královopolskou, kde jsem 
prošel celou mládeží až do mužů. Nemám 
žádný klub, o  kterém bych si řekl, sem 
už nikdy více. Ve Zbrojovce jsem byl rok 
a jsem za to rád.
Nejvyšší soutěž jste poprvé okusil na 
Slovensku. Jak jste se dostal do Trenčí-
na?
Tenkrát jsem hrál v Kunovicích a tehdy fot-
bal v Kunovicích končil a klub zanikl. Asi 
tři nebo čtyři kluci jsme šli do Trenčína na 
zkoušku. Tak jsem se tam dostal.

V  České republice jste hrál první ligu 
v Hradci Králové. Tam jste dal i svůj je-
diný ligový gól. Pamatujete si, komu to 
bylo?
Baníku Ostrava, vyrovnával jsem na 1:1. 
Bylo to z přímáku.

Vy jste do míče kopal nejen na trávě, ale 
i  v  hale. Máte na svém kontě dokonce 
čtyři starty za futsalovou reprezentaci. 
Jaký je rozdíl mezi fotbalem a futsalem?
Pro mě byl futsal vůbec ten nejlepší do-
plňkový sport, který mohl být. Rychlá 
hra, rychlé střídání rytmu hry mi hodně 
pomohlo ve velkém fotbale. Futsal jsem 
přestal hrát, protože za to začaly být velké 
pokuty, už se to nedalo platit, ale jsem za 
futsal moc rád, hodně mě bavil. V Helasu 
jsme tenkrát hráli o titul a byla tam skvělá 
parta.

Podle internetu jste kariéru zakončil 
v Soběšicích. Je to pravda, nebo si ještě 
chodíte zahrát?
Ze Soběšic jsem šel do Vilémovic, ten-
krát tam hráli I. B třídu a  tam jsem 
dodnes. Už tam kroutím devátý nebo 
desátý rok. Podařilo se nám postoupit 
do I. A  třídy (v  sezoně 2024/25 Martin 
Kasálek vsítil osm branek – pozn. aut.). 
Takže hraju to, co tady naše béčko, ako-
rát v jiném kraji.

Trenérské angažmá ve Velkém Meziříčí 
je vaše první působení ve funkci hlavní-
ho trenéra?
Byl jsem půl roku hlavním trenérem v Bys-
trci. Přišel jsem tam ve fázi, kdy z předcho-
zí sezony zbylo jen asi šest hráčů, a  ještě 
začali hrát vyšší soutěž. Přišel jsem tam na 
poslední chvíli. Chyběla tam trpělivost. Byl 
jsem tam asi devět zápasů. A také ve Vilé-
movicích jsem byl hlavním trenérem.
Vy jste trénoval i s legendárním panem 
Půlpitem. Je to tak?
Ano, v  Blansku. Příběh Blanska je dobře 
znám. Já jsem tam přišel v  zimě, kdy se 
postupovalo z  divize. Dělal jsem tam asi-
stenta Zbyňku Zbořilovi. Následně jsme 
spolu byli ve třetí lize. Po podzimu jsme 
byli první a pak přišel covid a rozhodnutí, 
že se zachová pořadí po podzimu. Takže 
jsme postoupili do druhé ligy. Zbyněk Bo-
řil se stal generálním manažerem a přišel 
Oldřich Machala, kterému jsem dělal asis-
tenta. Po něm přišel Martin Půlpit a já tam 
zůstal s ním.
To byla asi velká škola?
Určitě. Já jsem Martina Půlpita znal už dřív 
jako hráč. Proběhly tam nějaké námluvy 
s Pardubicemi a absolvoval jsem pod ním 
část přípravy. Je to velký profík.
Vy jste hrával první ligu, nyní trénujete 
divizi. Jaký je po fotbalové stránce roz-
díl mezi těmito dvěma soutěžemi?
Už během fotbalové kariéry jsem studoval 
Fakultu tělesné výchovy a  sportu v  Brně 
na Masarykově univerzitě, takže jsem mí-
řil tímto směrem. Rozdíl v  tom samozřej-
mě je. Jsem rád, čím jsem si prošel, a sna-
žím se do trénování vnést to všechno, co 
se mi líbilo.
Pojďme zpátky k fotbalu ve Velkém Mezi-
říčí. Má tým, který vedete, perspektivu?
Určitě ano, ale je to o přístupu. Mohli by-
chom do toho dát o trochu víc, to je věc, na 
které musíme zapracovat, a hlavně na tom 
musí zapracovat každý hráč individuálně. 
Perspektiva tady určitě je. Hráči z  béčka 
jsou příslibem, ale je to o každém z  nich. 
Ten progres je za mě zatím pomalý.
Takže příští sezonu hlavně nehrát o zá-
chranu.
To si říká každé mužstvo. Každý trenér 
chce vyhrát všechny zápasy. Každopádně 
chceme mít příští sezonu klidnější, rádi by-
chom se pohybovali v horní části tabulky.
Jak se vám líbí ve Velkém Meziříčí?
Když to vezmu po fotbalové stránce, je tu 
opravdu skvělé zázemí. Lidi, co se tady 
motají kolem fotbalu, jsou normální a vidí 
fotbal reálně. Co se týče města samotného, 
tak jsem ještě neměl moc času si ho pro-
hlédnout, ale líbí se mi tady.

Když to vezmu po fotbalové stránce, 
tak je tu opravdu skvělé zázemí. Lidi, 
co se tady motají kolem fotbalu, jsou 

normální a vidí fotbal reálně.
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Tráva na Fajťáku voněla 
domácím reprezentantům

Slavnostní zahájení vrcholné světové sou-
těže proběhlo na náměstí ve Velkém Mezi-
říčí v pátek večer. Na plochu nastoupily, po-
dobně jako na olympiádě, všechny výpravy, 
které přivítal starosta města Alexandros 
Kaminaras. Ten pak spolu s nestorem vel-

komeziříčského lyžování Petrem Zezulou 
předal všem výpravám knihu o historii 
zdejšího sportu.
Pak došlo k losování startovních čísel po-
mocí balónků. Pro pohodu na náměstí hrá-
ly kapely Rebelia a Airback, M*E*Š.
V sobotu a v neděli se naostro závodilo. 
První den se mezi ženami nejvíce dařilo 
rakouské závodnici Laře Teynor, druhá 
příčka patřila Šarce Abrahamové a třetí 
další reprezentantce ČR Karolíně Rašov-
ské. Mezi muži v sobotu zvítězil Mirko Hu-

eppi ze Švýcarska před reprezentanty ČR 
Janem Borákem a Martinem Bartákem. 
Velkomeziříčskému Jiřímu Vaverkovi sobo-
ta nevyšla, závod nedokončil.
V neděli v kategorii žen patřily stupně vítězů 
kompletně domácí reprezentaci. Zvítězila Te-
reza Bláhová, druhá skončila Aneta Koryn-
tová a třetí Karolína Rašovská. Mezi muži 
závod ovládl reprezentant ČR Václav Knor, 
druhý skončil Daniele Buio z Itálie a třetí 
Marcel Knapp z Německa. Jiří Vaverka si ten-
tokrát dojel pro pěkné čtrnácté místo.

Po dvaceti devíti letech se do Velkého 
Meziříčí vrátil světový pohár v travním 
lyžování. Od pátku 27. června do nedě-
le 29. června hostil světovou špičku ski 
areál na Fajtově kopci.

pch

Foto: Petr Chňoupek a Tomáš Adam
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Kousek za obcí, u  silnice do Lhotek, stojí 
žulový kříž s  velkou postříbřenou figurou 
Krista. V dolní části kříže je pak nápis: KE 
CTI A CHVÁLE / RODINA / LAVICKÝCH / 
Z  DOLNÍCH RADSLAVIC / č. p. 8. V  patě 
kříže je vročení opravy L. P. 2020.
Rodina Lavických žila v  Dolních Radslavi-
cích v domě číslo popisné 8. Josef Lavický 
se narodil 17.  března  1873 v  Dolních Rad-
slavicích v domě číslo popisné 6, a  to jako 
syn pololáníka Františka Lavického (na-
rozen 24.  září  1839), jenž byl synem rolní-

ka ze Lhotek Josefa Lavického a  jeho ženy 
Kateřiny rozené Urbánkové. Matkou Josefa 
byla Františkova žena Rosalia (narozena 
12. března 1843 v Holubí Zhoři), dcera rolní-
ka z Vlkova Josefa Horta a jeho ženy Josefy 
rozené Šabacké.
Dne 19.  listopadu  1901 se Josef Lavic-
ký v  Mostištích oženil s  Marií (narozena 
6.  dubna  1882), dcerou rolníka z  Mostišť 
číslo popisné 19 Jana Šimka, jenž byl synem 
rolníka z  Pavlova Františka Šimka a  jeho 
ženy Anny rozené Jaluškové. Matkou Marie 

byla Janova žena Anna, dcera rolníka z Pav-
lova Jana Doležala a jeho ženy Anny rozené 
Janečkové.
Dne 18.  listopadu  1902 se jim narodil syn 
Josef (dne 4. června 1941 se v Praze ve Vr-
šovicích oženil s Marií Filovou), 18.  listopa-
du 1905 dcera Marie (dne 7. července 1931 
se provdala za Josefa Ondráčka), 27.  břez-
na  1909 dcera Anna Aloisie (dne 26.  led-
na  1926 se provdala za Josefa Holána) 
a 15. dubna 1915 syn František.

Dolní Radslavice:
Kříž rodiny Lavických

Příběhy z křížů Naši krajinu zdobí už po staletí kříže. Stojí u cest, na návsích, u lesních pěšin a každý má 
svůj příběh. Na některých z nich najdete i jména těch, kteří je stavěli, nebo těch, kterým 
jsou věnovány. Pojďme si povídat o lidech, kteří už tu nejsou, ale v krajině zanechali věč-
nou stopu.

Petr Chňoupek
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Petr Chňoupek

Zapomenutí hrdinovéVelké Meziříčí má bohatou historii, do které se zapsala nejedna 
osobnost. Na některé se ovšem zapomíná. Mezi takové patří jak le-
gionáři, tak vojáci, kteří prošli peklem front první světové války. 
V našem seriálu chceme připomenout osudy některých z nich.

Od malebné Oslavy 
po mohutnou Volhu
Legionář František Holan pocházel z Olší nad Oslavou. S čes-
koslovenským vojskem se dostal do Tatarstánu na břehy ma-
jestátní řeky Volhy. Jeho životní cesta byla lemována řekami 
Oslavou, Jihlavou, Prut a  Volha. Pojďme se seznámit z  jeho 
osudem.
František Holan se narodil 9.  února  1893 v  Olší nad Oslavou 
v domě číslo popisné 13, jako syn domkáře Josefa Holana (narozen 
15.  října  1854), jenž byl synem pololáníka z Netína Jana Holana 
a jeho ženy Josefy rozené Sobotkové. Matkou Františka byla Jose-
fova žena Kateřina (narozena 14. září 1859), nemanželská dcera 
Veroniky Tomanové ze Záseky.
František měl vlastní sestru Marii (narozena 1.  března  1889 
v Netíně). Josef Holan měl z prvního manželství s Kateřinou ro-
zenou Eliášovou tři děti: Vilém (narozen 14. března 1883 v Kado-
vě), Rudolf (narozen 2. března 1881 ve Velkém Meziříčí), Teresie 
(narozena 20.  října  1885 v  Mödlingu) a  Josefa Eliáše (narozen 
19. března 1876 v Kněževsi, dne 13. května 1919 se v Měříně oženil 
s Antonií Novotnou), ke kterému se Josef Holan oficiálně přihlásil 
až v roce 1897.
Krátce po Františkově narození se rodina Holanova přestěhovala 
do Netína. Sám František potom před válkou žil a pracoval v Tře-

bíči. Do války šel s jihlavským 81. pěším plukem. Do ruského zajetí 
padl 9.  srpna 1916 u Deljatinu. Zajetí trávil v zajateckém táboře 
Darnica, ale pobyl tam jen několik dní, protože už 28. září 1916 byl 
přijat do československých legií, konkrétně k 1. střeleckému pluku. 
Později pak sloužil u 2. střeleckého pluku.
Dne 5. září 1918 jeho rota odešla do kazaňského přístavu, odkud 
byla převezena na druhý břeh Volhy do vesnice Věrchnij Uslon. Na 
druhý den na legionáře zaútočila vojska rudých, první útok byl 
sice odražen, ale rudí měli početní převahu a brzy zaútočili znovu. 
Ruští novobranici a ruské dělostřelectvo své pozice opustili, a tak 
legionářská rota zůstala v boji s rudými sama. Bránila se až do 
půlnoci, kdy byla převezena přes Volhu zpět do Kazaně. Přes řeku 
byl převezen i těžce raněný František Holan, který pak v Kazani 
9. září 1918 svému zranění podlehl. V noci z 9. na 10. září 1918 pak 
byly československé legie nuceny Kazaň opustit a město obsadili 
rudí.
Pohřben byl v Kazani, jeho hrob se ovšem do dnešních dnů ne-
dochoval. V říjnu 2013 byl na vrchu Sokolka nad vesnicí Věrchnij 
Uslon postaven památník padlým československým legionářům, 
na kterém je jméno Františka Holana uvedeno.
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Velké Meziříčí je městem ležícím nad dvěma řekami. Menší sestrou majestátné 
Oslavy je (tajenka 1). Její tok představuje něco málo přes třicet kilometrů, ale na 
každém metru najdete něco zajímavého. Balinka pramení v lesích Arnoleckých hor 
severozápadně od vrchu Havlina (707 m n. m.). Prakticky vzniká soutokem ně-
kolika potůčků, které se postupně sejdou v rybníku Nikl a Rychtářském rybníce 
severně od (tajenka 2).
Už před Jersínem a za Jersínem vytváří četné romantické meandry a spěchá k Mě-
řínu. Od Stránecké Zhoře pak počíná nejkrásnější úsek toku Balinky. Říčka míří 
přes Frankův Zhořec, Šeborov a Uhřínov do Balin, které pak daly jméno posledním 
kilometrům, které se tak zvou Balinské údolí. Údolí, které je místem procházek 
a odpočinku, prostě kus nádherné přírody od města vzdáleného tak, že by kame-
nem dohodil. Balinské údolí nabízí travnaté nivy, břehy zarostlé bujnou (tajenka 3), 
která skýtá úkryt především hmyzu a ptákům, nad říčku se vypíná i několik skal, 
břehy pak zdobí drobné památky a také celá řada studánek.
Za údolím se Balinka uklidní a zvolna protéká městem, aby se kousek od Šebestiá-
na potkala se svou sestrou Oslavou a pak spolu spěchaly do Nesměře a dál až k sou-
toku s řekou (tajenka 4) v  Ivančicích. Pro zajímavost, Balinka má svoje „dvojče“, 
říčku Balinku, která pramení u Ketkovic a po osmi kilometrech se v Oslavanech 
vlévá do Oslavy.

Malebná sestra Oslavy
Znění tajenky a  jméno s  bydlištěm zašlete do 
25. července 2025 na adresu:
velkomeziricsko@velkemezirici.cz nebo poštou 
či doručte osobně do redakce.

Výherce z minulého 
čísla:
Marcela Kleščová, 
Velké Meziříčí

Tajenka z  minulého čísla: Alois, Lysák, 
děťátkem, duchovní, patron myslivců
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Lidové pověsti se v  minulosti šířily především ústním vyprávěním. Podle vzo-
ru lidových vypravěčů se těmito pověstmi inspirovala a téma znovu zpracovala 
Marie Ripperová. Ilustracemi je doplnily Alice Trojanová a Kateřina Dvořáková.
Publikaci Pověsti z Velkomeziříčska vydalo město Velké Meziříčí roku 2020. Za-
koupit ji můžete v Turistickém informačním centru Velké Meziříčí nebo na e‑sho-
pu města.

Pověsti  
z Velkomeziříčska

Vztahy úředníků a měšťanů bývaly všelijaké. Panští úředníci se 
cítili jako něco lepšího a dávali to měšťanům najevo. Tak si také 
vymysleli domácí bál. Uspořádají ho na zámku u pana purkrabího 
a nikoho z města tam nepozvou.
Purkrabí měl v bytě několik salonů, kde se bál mohl bez problémů 
konat. Ale s  tím vyloučením měšťanů to museli trochu přehod-
notit. Skoro každý úředník měl dceru a  ty chtěly tančit. A  taky 
se seznámit s potenciálním ženichem. Zvolili tedy rozumný kom-
promis.
Na domácí bál pozvali z města mladého doktora, protože byl svo-
bodný, a také městského syndika, protože byl všemi vážený. Jak by 
ne, městský úředník – syndikus byl vzdělaný a často radil samot-
nému purkmistrovi.
Doktor byl oblíben u  vrchnosti, ale nechtěl si to rozházet ani 
s měšťany, byli přece také jeho klienti, a tak se omluvil. Pan syndi-
kus byl starý mládenec, měl rád dobré jídlo a pití, a tak se dlouho 
nerozmýšlel a účast potvrdil. Kuchyně paní purkrabky byla vyhlá-
šená, už se těšil, jak si pochutná.
Konečně nastal ten významný den. U purkrabích se začali scházet 
úředníci s rodinami. Přišel i pan syndikus. Na přivítanou si připil 
s purkrabím, a pak si dal ještě džbánek piva. Společnost se mezi-
tím bavila – deklamovaly se německé, francouzské i italské verše, 
zpívaly písně. Některé slečny se předváděly, jak umí hrát na spinet. 
Ve vedlejším pokoji zase pánové hráli karty.

Pana syndika začalo pivo tlačit v  žaludku, a  tak odešel, aby si 
ulevil. WC tehdy v bytě nemívali. Při podobných sešlostech se to 
řešilo sudem, postaveným v  kumbále, kam strkali i  přebytečný 
nábytek. Dámy tam měly přístup zakázán. Pan syndikus se tedy 
odebral do vyhrazených prostor.
Mezitím společnost chtěla tančit. Mladí muži se hned chopili vel-
kého stolu a vynesli ho do předsíně, aby bylo místo k tanci. Přitom 
zatarasili dveře do kumbálu. A pak se tančilo až do půlnoci. O půl-
noci se všichni odebrali do vedlejšího pokoje a pochutnávali si na 
hostině. Jedli, pili, rozprávěli. Co se nesnědlo, odnesli si domů jako 
výslužku. Občas si někdo vzpomněl na pana syndika, ale naznali, 
že byl asi odvolán v nějaké nutné záležitosti, a dál to neřešili.
Konečně bál skončil, stůl vrátili na původní místo, hosté se rozešli. 
Purkrabích se chystali do postele. Vtom uslyšeli z kumbálu šramot. 
Co to, že by zloději? Pan purkrabí si připravil pistoli a opatrně ote-
vřel dveře kumbálu. Kdepak zloděj, na odloženém křesle seděl 
úplně zničený pan syndikus. Tak se těšil na hostinu, že celý den 
nejedl. A teď byl hladový, unavený z vytrvalého tlučení na dveře, 
až z toho usnul a hlasitě chrápal.
Když ho purkrabí probudil, hned se ptal po jídle. „Vy jste tomu dal, 
to jste se nemohl ozvat dřív?“ vyčítal mu purkrabí. „Teď už tu nic 
k jídlu není.“ Syndikovi nezbylo nic jiného, než jít domů o hladu. 
Víckrát na žádný bál nešel. A tak se taky stalo, že se neoženil a zů-
stal starým mládencem.

Pan syndikus 
na hausbále



Kino
Kinosál JC
2. 7. 2025, 16:30
Jak vycvičit draka

2. 7. 2025, 19:30
F1

3. 7. 2025, 18:00
6. 7. 2025, 19:00
9. 7. 2025, 19:30
Jurský svět: Znovuzrození

4. 7. 2025, 19:30
28 let poté

9. 7. 2025, 17:00
Lilo & Stitch

10. 7. 2025, 18:00
19. 7. 2025, 19:30
Superman

11. 7. 2025, 19:30
27. 7. 2025, 19:00
Sbormistr

12. 7. 2025, 19:30
Rituál

13. 7. 2025, 19:00
18. 7. 2025, 19:30
20. 7. 2025, 19:00
Kouzlo derby

17. a 20. 7. 2025, 17:00
18. 7. 2025, 17:30
Šmoulové ve filmu

30. 7. 2025, 18:00
Fantastická čtyřka

31. 7. 2025, 19:30
3. 8. 2025, 19:00
Džob

Změna programu vyhrazena

Různé
11. 7. 2025, 21:30
Kaktus Aréna Meziříčko
Na plech (letní kino)

19. 7. 2025, 14:00
Hřiště Mostiště
Pivní den v Mostištích

19. 7. 2025
Baliny
Sraz historických bicyklů
Více informací na straně 17

24. 7. 2025 
Náměstí Velké Meziříčí
Skutečná liga
Soutěž kapel Kraje Vysočina

25. 7. 2025, 17:00
Kaktus Aréna Meziříčko
Dětská párty v kaktus aréně
Ve 21:00 letní kino – Já 
Padouch 4

3. 8. 2025, 10:00-16:00
Modrý statek v Měříně
Veteráni na statku

9. 8. 2025, 9:00-18:00
Studio Průsvit, Oslavice
Rodinné a systematické 
konstelace

do 30. srpna
Městská knihovna VM
Letní hra Divoký západ

do 31. 8. 2025
Velké Meziříčí a okolí
Prázdninová hra Po stopách 
svatých

12.–14. 9. 2025
Fara VM
Káva od srdce

Výstavy
do 20. 7. 2025
Muzeum VM
Zahrada poznání
Tvorba výtvarníka A. Kanty

9. 7. 2025, 9:00
13. 7. 2025, 15:00
15. 7. 2025, 9:00
19. 7. 2025, 15:00
23. 7. 2025, 9:00
27. 7. 2025, 15:00
29. 7. 2025, 9:00
2. 8. 2025, 15:00
6. 8. 2025, 9:00
Komentované procházky po
velkomeziříčské židovské čtvrti

Pořádá Muzeum VM
Nutná rezervace předem

Každou sobotu a neděli
červenec a srpen
Prohlídky kostela sv. Mikuláše
Vstupné dobrovolné

Koncerty
3.–5. 7. 2025
Fajtův kopec
Fajtfest

12. 7. 2025, 14:00
Kaktus Aréna Meziříčko
Posezení s harmonikou

13. 7. 2025, 17:00
Penzion u Statkářky, 
Moravecké Pavlovice
Zpátky v trapu

25.–27. 7. 2025
Rekreační středisko Zahradiště
Radostín fest

23. 8. 2025, 19:00
Fotbalové hřiště Křižanov
Kapela MEŠ slaví 30 let

Velkomeziříčské
kulturní léto
Náměstí VM
4. 7. 2025, 20:00
Pozemi

5. 7. 2025, 18:00
Řecký večer

6. 7. 2025, 19:00
Gentlemen’s club

11. 7. 2025, 20:00
Honza Brož a Devítka

12. 7. 2025, 20:00
Kdo má čas

13. 7. 2025, 19:00
Karel na nákupech

16. a 17. 7. 2025
Letní kino

24. 7. 2025, 12:00
Skutečná liga

25. 7. 2025, 19:00
Stetson

26. 7. 2025, 18:00
Dechovka Ladislava Prudíka
27. 7. 2025, 19:00
Bluesrock company

7. 8. 2025, 17:00
Ikaros

8. 8. 2025, 19:00
The Greens

9. 8. 2025, 19:00
Weget

10. 8. 2025
17:30 Zahrajem
19:30 Na pohodu

13. a 14. 8. 2025
Letní kino

22. 8. 2025, 19:00
Amarylis

23. 8. 2025, 19:00
Women show

24. 8. 2025, 18:00
Praga Camerata Quintet

29. 8. 2025, 19:00
Taneční večer – Adriana

30. 8. 2025
18:00 Crazy Dogs
20:00 Lucie Revival ze 
Šumperka

Pravidelně aktualizovaný
kalendář akcí

naleznete na webu
www.velkomeziricsko.cz

Kalendář akcí


